

# 河南14名运动员出征巴黎奥运会

## 西英会师欧洲杯 阿哥斗法美洲杯

本报讯(记者 刘超峰 郭韬略 陈凯)巴黎奥运会开幕日益临近,河南运动员参加本届盛会的名单也已经确定,包括朱婷、鲍珊菊、吕扬三位奥运冠军在内的14名运动员将参加11个大项24个小项的角逐。此外,河南省的拳击外教劳尔、自行车教练高亚辉、游泳教练邢超以及6位队医、机械师等工作人员也将出征巴黎,为中国代表团贡献“河南力量”。

此次出征巴黎奥运会的14名河南运动员5男9女,是一个老中青结合的阵容,包含了“80后”“90后”“00后”三个年龄段,其中“00后”运动员7名,刚好占到半数,而自行车选手郭裕芳、拳击选手韩雪振和女篮姑娘张茹都是生于1999年。他们当中,女排名将朱婷已经是第三次参加奥运会,鲍珊菊、吕扬、郭裕芳、张茹4人曾参加过东京奥运会,其余9人是奥运赛场上的新人。

14人中,生于1987年的女子飞碟多项目选手武翠翠是唯一的“80后”,也是一位“妈

妈”选手。在去年的亚运会上,她也是河南运动员中年龄最大的。这位老将在杭州亚运会有着出色的发挥,在飞碟女子多项目团体比赛中,她和队友一起打破了世界纪录并获得冠军,在个人项目中她获得了亚军。

生于2008年的体操选手张怡涵,是河南运动员中年龄最小的一个。凭借扎实的基本功和上佳的心理素质,她在选拔赛中脱颖而出,一举赢得奥运会参赛资格。张怡涵的强项是高低杠,在今年2月份的体操单项世界杯女子高低杠决赛中,她完成的腾身直体特科切夫难度动作,被命名为“张怡涵腾跃”。巴黎奥运会上,她将参加女子团体及单项的比赛。

在追求“更高、更快、更强”的奥运会赛场上,对金牌的争夺历来是最为引人注目的焦点。分析河南运动员在巴黎赛场上的夺金前景,最被看好的自然是刚刚打破了世界纪录的自行车运动员鲍珊菊、郭裕芳。在东京奥运会上,鲍珊菊和钟天使联

袂夺得了女子场地自行车团体竞速赛金牌,郭裕芳则是以替补身份前往东京。新的奥运会周期,女子团体竞速赛进行了改革,由原先的2人2棒改为3人3棒。钟天使退役后,郭裕芳成为主力选手,两位河南姑娘和吉林选手苑丽颖构成了中国队在这个项目上的新组合。6月27日,在洛阳举行的2024年“巴迪瑞杯”中国场地自行车联赛总决赛上,3人以45秒487的成绩把德国队保持的45秒848的世界纪录提高了0.361秒。

在成为历史上第一位亚运会霹雳舞冠军之后,刘清漪开始为她的奥运梦想而努力。在过去一年中,刘清漪在自己的动作中融入了更多武术元素,给人以耳目一新的感觉。在提升动作难度的同时,音乐表现力也不断增强。接连在大赛中有优异表现,这位“05后”小姑娘或将在巴黎制造更大的惊喜。

东京奥运会上获得赛艇项目女子四人

双桨冠军的吕扬和队友一起为卫冕而战。新的周期,中国队的这条艇依然保持着优异成绩,在本届奥运会上,中国队将面临英国、德国选手的强力挑战,但丰富的大赛经验是吕扬和队友们最大的优势。

附:河南运动员参加巴黎奥运会名单			
韩雪振	拳击	孙佳琪	小轮车
刘清漪	霹雳舞	李中原	射箭
王浩宇	游泳	吕扬	赛艇
张茹	篮球	鲍珊菊	自行车
朱婷	排球	郭裕芳	自行车
张怡涵	体操	刘琦	自行车
武翠翠	射击	谢智宇	田径

## 街舞展演 8月邀您来“秀”

本报讯(记者 陈凯)7月11日,记者从河南省体育舞蹈运动协会获悉,2024年河南省街舞展演将于8月11日在郑州市正弘城举办。即日起,想要参加展演的广大街舞爱好者可关注“河南省体育舞蹈运动协会”微信公众号了解赛事详情,并按照相应要求报名,报名截止时间8月1日。

本次河南省街舞展演,由河南省体育总会指导,河南省体育舞蹈运动协会主办,郑州市全民健身发展中心、河南省体育舞蹈运动协会街舞专项委员会承办,河南正弘商业管理有限公司、河南森雅体育文化有限公司协办。本次展演除了设有霹雳舞舞种外,还有爵士舞、嘻哈舞、锁舞、震感舞等街舞舞种,以吸引更多街舞爱好者参与其中,展示实力和风采。展演设精英组、社会组,以团队为单位进行展演,来自各市(县)区体育主管部门、学校、社区、俱乐部等街舞爱好者均可自行组队参加,展演不接受个人报名。

## 河南省五子棋 大众公开赛19日举行

本报讯(记者 陈凯)记者从河南省全民健身中心获悉,2024年河南省五子棋大众公开赛将于7月19日至7月21日在郑州市举行。即日起,想要参赛的广大五子棋爱好者可关注“河南全民健身”微信公众号或搜索微信小程序“豫竞网”,了解赛事详情并按照相应要求报名,报名截止时间为7月15日24时。

本次河南省五子棋大众公开赛,由河南省全民健身中心主办,河南省棋类协会、郑州市全民健身发展中心承办,郑州市金水区文化体育旅游局、郑州市中原区高新社会事务中心教育文化体育部、河南德弈五子棋俱乐部协办,竞赛项目为个人赛,设有男子组、女子组、大众公开赛、U8组、U10组、U12组、U16组、学前组等组别。来自各省辖市、济源示范区体育行政部门,各级棋类体育协会组织,棋牌俱乐部的五子棋爱好者,以及以个人名义参赛的五子棋爱好者,均可报名参赛。五子棋6级以上棋士不得报名大众公开组。获得本次比赛U8组、U10组男、女前六名,U12组男子前六名、女子前四名的选手,将入选河南省五子棋青少年集训队。

## 河南散打再现王者风范 全锦赛狂揽8金

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰 通讯员 薛明瑞 文/图)历时8天的2024年全国武术散打锦标赛,7月10日在广东湛江鸣金收官。由塔沟武术学院组成的河南散打队在本次比赛中再显“王者之风”的风范,将21枚金牌中的8枚揽入怀中。

由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会主办的全锦赛,是国内水平最高的年度散打赛事,今年的比赛于7月3日在广东省湛江市奥体中心体育馆正式拉开战幕,共有来自全国各省、自治区、直辖市、行业体协及体育院校的43支代表队940名运动员参赛。比赛设男子、女子两个赛区,设置了男子个人单项12个级别、女子个人单项7个级别和男子、女子团体赛,共计21枚金牌。

素有“王者之风”美誉的河南散打队在本次比赛中继续着一贯的强势表现,在男、女单项比赛中各收获4枚和3枚金牌。其中男子项目,李家浩、梁盘石、柳文龙、晁昊辉分别获得48公斤级、60公斤级、80公斤级和100+公斤级的金牌;在女子项目中,杨婷、张晓雨、张丁戈分别获得56公斤级、60公斤级和75公斤级的第一名。凭借强大的整体实力,河南男队还获得了男子团体金牌。此外,河南选手还收获了6枚单项的银牌,女队也获得了团体银牌。在为河南散打队延续辉煌的同时,塔沟武校还有多名选手代表郑大体院出战,获得了1金3银2铜的好成绩。

本次比赛同时还是亚洲武术锦标赛的选拔赛,获得男子52-90公斤级的7个级别、女子48-70公斤级的5个级别的冠军选手,将代表中国参加第十届亚洲武术锦标赛。河南队中获得男子60公斤级和80公斤级冠军的梁盘石、柳文龙和获得女子60公斤级冠军的张晓雨将参加亚锦赛。



选手在比赛中

## 第57届健身健美亚锦赛收官



男子健身模特公开组冠军河南选手郭博

本报讯(记者 陈凯 文/图)记者从河南省健美健美操运动协会获悉,近日在蒙古乌兰巴托举行的第57届亚洲健身健美锦标赛上,身披中国队“战袍”的河南选手表现不俗,收获1枚金牌和1个第四名、1个第六名的成绩。

本届健身健美亚锦赛为期

2天,设有传统健美、古典健美、古典健体、女子形体、男女健身、男女健身模特、男子健体、健身比基尼等项目。河南选手郭博、王新随国家队参加本届健身健美亚锦赛。经过激烈角逐,最终,曾获得2023年男子健身模特世锦赛冠军的郭博不负众望,摘得本届亚锦赛

男子健身模特公开组冠军;王新除了获得男子古典健美元老组第四名外,还获得了男子古典健美171组的第六名。实力出众的中国队在本届健身健美亚锦赛共斩获16金、18银、12铜,这一成绩全面超越去年亚锦赛所取得的13金、10银、7铜的成绩。

## 市十二运会青少年组篮球比赛落幕



青少年组篮球比赛中

本报讯(记者 陈凯 文/图)7月11日,记者从郑州市体育局获悉,郑州市第十二届运动会青少年组篮球比赛7月10日落下帷幕。最终,各组别名次各有归属。

市十二运会青少年组篮球比赛,由郑州市人民政府主办,市体育局、市委直属机关工委、市教育局、市总工会、市人力资源和社会保障局、市国资委、团市委、市妇联承办,设有男甲A、男甲B、男乙A、男乙B、女子甲组、女子乙组等组别,吸引了全市各市(县)区800余名篮球小将参赛。

## 河南酒祖杜康兵发深圳 周六客场夜战新鹏城

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)7月11日下午,河南酒祖杜康一行踏上又一个客场之旅。13日晚,他们将在深圳宝安体育中心挑战深圳新鹏城。对于主教练南基一来说,这将是一次“复仇”之战。

上一轮在主场,大雨中苦战90分钟之后,河南杜康还是因为一个意外的点球负于上海海港,门将王国明连续三场的零封纪录就此被打破。尽管在外界看来,输给领头羊完全是一个可以接受的结果,但主教练南基一赛后还是难掩失望的情绪。

对海港一役,外援德尼奇在第29分钟就遭遇了鼻骨断裂的意外,仍顽强地坚持到了临近比赛结束才被换下场。赛后第二天,德尼奇就接受了鼻骨复位手术。据了解,德尼奇的恢复情况良好,已经达到了出场要求。11日,他也随队一起前往深圳。上轮队长王上源因累积4张黄牌停赛,南基一在中场启用了黄锐烽和德尼奇后腰组合,本轮随着王上源复出,南基一或可以在中场摆出王黄组合,暂时将德尼奇放在替补席上。

今年联赛第四轮,河南杜康在主场0:2败在了升班马深圳新鹏城脚下,遭遇新赛季第一场主场失利,同时送给了对手中超首胜。也正是那场比赛,让南基一体会到了中超的残酷,他在中国第一次听到了满场的“下课”声。所以,于他而言,此次南下深圳,有着很强的“复仇”意味。

目前河南杜康除了左边后卫上因为刘斌、丁海峰接连受伤遭遇人员危机之外,其他位置上人员充足,特别是随着钟义浩的伤愈复出,南基一在前场可以排出两套进攻组合,几名外援的磨合情况也越来越好。从整体实力和近期状态看,他们在深圳全取3分当属情理之中。目前积分榜上河南队比深圳新鹏城也只是多了3分,如果客场失利,就将被对方追平,而排名也会随之下滑。

## 河南博物院 暑期延长开放时间

本报讯(记者 秦华)暑期已经到来,为进一步满足社会公众的参观需求,让更多小朋友走进博物馆,河南博物院决定暑假期间延长开放时间。具体延长开放时间为7月17日至8月31日的9:00至18:00。

河南博物院仍实施网上预约、错峰、限流参观方式,维持原有预约时段,停止入场时间由16:00延长至17:00,闭馆时间由17:00延长至18:00。

# 中国学生运动能力等级有了国家标准

新华社北京7月11日电(记者 韦玮 高鹏)《健康中国2030》规划纲要提出“基本实现青少年熟练掌握一项以上体育运动技能”。如何定义“熟练掌握”?测评依据是什么?缺少统一、规范的评价体系是长期困扰学校体育工作的一道难题。

10日在京举行的中国学生运动能力等级标准研究成果推介会上,教育专家及学校体育工作者表示,随着今年5月《足球课程学生运动能力测评规范》等22项针对学生运动能力的国家标准正式发布,上述难题在未来有望得到破解。

**22项标准测评指标各有侧重**

《足球课程学生运动能力测评规范》等22项国家标准,由中国教育科学研究院(以下简称“教科院”)牵头研制。该标准自2019年正式启动研究至2024年5月通过审批发布,历时5年。

标准研制牵头人、教科院体育美育教

育研究所副所长于素梅表示,运动能力测评研究是个庞大工程,牵涉测评什么、用什么测评、怎么测评,以及测评场地与器材的运用等问题。标准研究团队由来自全国的体育专家学者、一线工作者等400余人组成。他们通过会议、走访等形式广泛征求了来自学校、体育部门、教育部门等多个层面的意见建议。经过实验、数据分析和反复论证,最终确定了22项运动能力标准,包括足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、网球、田径、体操、游泳、武术等21项专项运动能力和1项基本运动能力。

于素梅介绍,每项标准都划分六个等级且逐级提升。基本运动能力六个等级与学段年级对应,专项运动能力六个等级按难度进阶划分为三期,夯实基础期包含一级、二级,提高能力期包含三级、四级,发展特长期包含五级、六级。学生可根据自己的兴趣爱好、能力水平,有选择性地进测评。

根据各类专项运动特点,设立的评价指标有所不同,如球类运动主要通过单个技能、组合技能、比赛进行评价,武术、健美操等主要通过单个动作、成套动作进行评价,还有的如游泳、滑冰通过单个技能、组合技能、竞速进行评价等。

教育部体卫艺司一级巡视员郭凤林表示,这套标准是我国首个用于评价学生运动能力的国家标准,对标最新的《体育与健康课程标准》,将为深化体育课程教学改革、促进学校体育高质量发展提供有力支撑。

**标准助推体育教学改革**

据了解,这套标准将陆续在全国试点推行。教科院院长李永智认为,学生运动能力标准开创了教科院科研成果转化的新维度,是教育科研成果直接应用于教育实践的具体体现。

在北京师范大学体育与运动学院首任

院长毛振明教授看来,这套国家标准的发布,实现了“从0到1的突破”。他表示,制定中国学生运动能力等级标准是一个“天然的难题”,因为这涉及到社会对体育的整体认知、体育项目自身特点等多方面因素。“比如,运动表现并非完全重复的特点,使得它难以评判。此外,运动有多种类型,搏击类、表演类,等等。”

毛振明说,过去体育课教学的一块短板在于上下学段不衔接。例如,从小学到中学再到大学,篮球教学都从最基本的运球开始。“为什么会重复?为什么不衔接?这是由于下一个学段不知道此前学到什么水平了。现在有了这套标准,就不会出现这样的现象。”

于素梅表示,该套标准不仅有助于“体育课走班制”落地,真正实现体育分层教学的目标,还可用于体育中考、学业评价、体育教育质量监测等。